
          

 

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της υπ’ αριθµ. 6/2008 συνεδρίασης του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας. 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ  

 
«Υποβολή Πρότασης Χαρακτηρισµού Γεωθερµικού Πεδίου ∆ήµου Αγίου Κηρύκου στα 

πλαίσια του Ευρωπαϊκού Οικονοµικού Χώρου »   
                                                                
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 22/2008 
            Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 7η Απριλίου 2008, ηµέρα 
∆ευτέρα και ώρα 20.00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το δηµοτικό συµβούλιο του ∆ήµου Αγίου 
Κηρύκου Ικαρίας, κατόπιν της υπ’ αριθµ. 604/3-4-2008 έγγραφης πρόσκλησης του προέδρου του 
δηµοτικού συµβουλίου, η οποία δηµοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του ∆ήµου και επιδόθηκε 
στον κάθε ένα δηµοτικό σύµβουλο, στους προέδρους των τοπικών συµβουλίων των ∆.∆. Περδικίου & 
Χρυσοστόµου καθώς και στον ∆ήµαρχο, σύµφωνα µε τις διατάξεις του ισχύοντα δηµοτικού και 
κοινοτικού κώδικα (άρθρο 95 Ν.3463/2006 ). 

Αφού διαπιστώθηκε ότι παρίσταται ο ∆ήµαρχος και ότι υφίσταται η νόµιµη απαρτία δεδοµένου 
ότι σε σύνολο 13 µελών βρέθηκαν παρόντα  τα 8: 
 ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ  ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ 

1 ∆ηµήτρης Καφούρος, πρόεδρος 1 Θέµης Κυπραίος  
2 Νικόλαος Λαρδάς  2 Αφροδίτη Κανάρη 
3 Παναγιώτης Τσαρνάς 3 Ιωάννης Καράµπελας  
4 Λευτέρης Πυρούδης 4 Κώστας Πασβάνης  
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Ιωάννα Πούλου 
Μιχάλης Περρής 
Αντώνιος Λακιός 
Βασίλης Λαρδάς 
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∆ηµήτρης Κουρελής 
 
 

ΑΠΟΝΤΕΣ ΠΡΟΕ∆ΡΟΙ ∆.∆. 
  1 Βασίλης Τσαντές ,  
   Πρόεδρος ∆.∆. Περδικίου 
  2 Ηλίας Μουσέτης ,  
   Πρόεδρος ∆.∆. Χρυσοστόµου 
 
 Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδριάσεως και εισηγούµενος το 3ο θέµα της ηµερησίας 
διατάξεως είπε στο ∆Σ τα εξής: 

Όπως σας είναι γνωστό την 6η Οκτωβρίου 2007 συνδιοργανώθηκε από τον ∆ήµο µας και την 
Engineering Knowledge, εταιρία ειδικευµένη σε θέµατα Γεωθερµίας  , εσπερίδα , όπου 
ενηµερωθήκαµε σχετικά µε την αξιολόγηση και τις δυνατότητες αξιοποίησης του γεωθερµικού 
δυναµικού της περιοχής του ∆ήµου µας. 
 Στην εσπερίδα αυτή συµµετείχαν ειδικευµένοι επιστήµονες στον τοµέα των ανανεώσιµων 
πηγών ενέργειας από το ΙΓΜΕ το ΚΑΠΕ το Εθνικό Αστεροσκοπείο και το Σύνδεσµο ∆ήµων και 
Κοινοτήτων Ιαµατικών Πηγών Ελλάδας.. 
 Σε συνέχεια της ενηµερωτικής αυτής εσπερίδας η Engineering Knowledge µας απέστειλε 
επιστολή , µε θέµα την προετοιµασία υποβολής πρότασης χαρακτηρισµού Γεωθερµικού Πεδίου του 
∆ήµου µας , στα πλαίσια του Χρηµατοδοτικού Μηχανισµού του Ευρωπαϊκού Οικονοµικού Χώρου 
περιόδου 2004-2009 σύµφωνα µε την 833/ΕΥ∆&ΠΤΣ38/9-1-2008 . 



          

 

 

Καθώς και περίληψη της εκδήλωσης ενδιαφέροντος της Ειδικής Υπηρεσίας διαχείρισης και 
παρακολούθησης του Ταµείου Συνοχής της Γενικής Γραµµατείας Επενδύσεων & Ανάπτυξης του 
Υπουργείου Οικονοµίας και Οικονοµικών.  
        Σύµφωνα µε αυτή , δίδεται η ευκαιρία στον ∆ήµο Αγ. Κηρύκου να συµµετάσχει ως βασικός 
εταίρος σε µία κοινοπραξία φορέων µε σκοπό την πλήρη και αναλυτική διερεύνηση καθώς και τον  
χαρακτηρισµό του γεωθερµικού πεδίου του ∆ήµου Αγ. Κηρύκου, µέσα από την πλήρη χρηµατοδότηση 
του Υπουργείου Οικονοµικών.  
       Η κοινοπραξία αυτή, της οποίας ο χαρακτηριστικός τίτλος προτείνεται ως ‘ΓΕΩΘΕΡΜΙΚΑ’ από 
το ΓΕΩθερµικό, ΘΕΡΜά νερά και ΙΚΑρία, θα αποτελείται από τους παρακάτω εταίρους : 
 
-Φορέας Υλοποίησης : Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών 
-Εταίρος : ∆ήµος Αγ. Κηρύκου Ικαρίας 
-Εταίρος : Κέντρο Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας 
-Εταίρος : Ινστιτούτο Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών 
-Εταίρος : Πανεπιστήµιο Αιγαίου 
-Εταίρος : Πανεπιστήµιο Αθηνών 
-Εταίρος : Σύνδεσµος Ιαµατικών Πηγών  
-Εταίρος : Κέντρο Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας από Ισλανδία ή Νορβηγία 

 
Η επιλογή ως φορέα υλοποίησης του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών είναι για λόγους 

υποστήριξης της αρτιότητας εκτέλεσης και διαχειριστικής πληρότητας της πρότασης, πράγµα το οποίο 
δεν επηρεάζει στο ελάχιστο τον ρόλο του ∆ήµου Αγ. Κηρύκου στα τελικά παραδοτέα του έργου. 

 Ο συνολικός προϋπολογισµός του έργου αναµένεται να φθάσει το 1.000.000 € , ενώ ο 
προϋπολογισµός του ∆ήµου τα 250.000 – 300.000 €. 

Το αντικείµενο της πρότασης περιλαµβάνει τον πλήρη γεωφυσικό, γεωλογικό και χηµικό 
χαρακτηρισµό του γεωθερµικού πεδίου που περικλείονται στα όρια του ∆ήµου Αγ. Κηρύκου, ενώ 
ταυτόχρονα, η µελέτη θα εστιάσει σε επιλεγµένες περιοχές ενδιαφέροντος όπως τα Θέρµα, ο Αγ. 
Κήρυκος, η Λευκάδα και 1-2 περιοχές ακόµα που θα προκύψουν από την µελέτη χαρακτηρισµού. 

 Σε αυτές τις περιοχές θα πραγµατοποιηθεί αναλυτική µελέτη δυνατοτήτων οικολογικής 
εκµετάλλευσης του γεωθερµικού πλούτου, µέσω εφαρµογής πολυκριτηριακών µοντέλων, και θα 
προταθούν συγκεκριµένες τεχνολογικές λύσεις, κυρίως στον Ιαµατικό τουρισµό και στην χρήση των 
ανανεώσιµων πηγών ενέργειας.  

Μέσα από τις παραπάνω προτάσεις, ο ∆ήµος Αγ. Κηρύκου θα προχωρήσει στην 
πραγµατοποίηση ενός πιλοτικού έργου εφαρµογής των παραπάνω σε έναν από τους χώρους 
ενδιαφέροντος (για παράδειγµα, τηλεθέρµανση δηµοτικών κτηρίων στον Αγ. Κήρυκο), ενώ το όλο 
πρόγραµµα θα υποστηριχθεί µε πολλαπλές δράσεις δηµοσιότητας και διαδραστικής ενηµέρωσης του 
κοινού και της επιστηµονικής και επιχειρηµατικής κοινότητας.  

Σε σχέση µε τα διαδικαστικά θέµατα της πρότασης, θα πρέπει ο ∆ήµος Αγ. Κηρυκου να 
αποφασίσει µε απόφαση ∆ηµοτικού Συµβουλίου την συµµετοχή του στην παραπάνω πρόταση και να 
συνυπογράψει, στο πνεύµα της παραπάνω απόφασης του το σχετικό έγγραφο που θα µας αποσταλεί, 
συνεργασίας όλων των εταίρων στην οµάδα έργου.  

Λόγω των σχετικά µικρών χρονικών περιθωρίων µέχρι την καταληκτική ηµεροµηνία υποβολής 
προτάσεων (12 Μαΐου 2008), η απόφαση συµµετοχής του ∆ήµου Αγ. Κηρύκου θα πρέπει να ληφθεί 
σήµερα. 

 
 



          

 

 

 Η συγκεκριµένη πρόταση στοχεύει σε ένα άρτιο αποτέλεσµα, κυρίως για τον ∆ήµο Αγ. Κηρύκου. 
Σε κάθε περίπτωση, οι διαδικασίες που θα προταθούν θα καλύπτουν πλήρως τις ανάγκες του ∆ήµου 
για χαρακτηρισµό των Ιαµατικών Πηγών του ∆ήµου, ενώ θα αποτελέσει ένα πανευρωπαϊκό µοντέλο 
συνολικής αειφορικής αξιοποίησης γεωθερµικών πεδίων σε νησιωτικές και αποµονωµένες περιοχές 
αυξηµένου τουριστικού ενδιαφέροντος. Το αποτέλεσµα των ερευνών που θα πραγµατοποιηθούν, 
δεδοµένης της θετικής αντιµετώπισης των ∆ηµοτών, θα βοηθήσει τον ∆ήµο Αγ. Κηρύκου να 
αξιολογήσει τον γεωθερµικό πλούτο του, ενώ θα δηµιουργηθούν οι απαραίτητες συνθήκες µελλοντικής 
ισόρροπης τουριστικής ανάπτυξης, µε σεβασµό στο περιβάλλον. 
   

Το ∆Σ αφού έλαβε υπ’ όψη του τις εισηγήσεις , την συζήτηση και τις τοποθετήσεις των 
δηµοτικών συµβούλων που ακολούθησαν, καθώς και τις διατάξεις του Ν. 3463/2006 ( ∆ηµοτικός και 
Κοινοτικός Κώδικας) , 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
  
     1) Την συµµετοχή του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου στην κοινοπραξία ‘ΓΕΩΘΕΡΜΙΚΑ’ και στην  
υποβολή πρότασης χαρακτηρισµού του Γεωθερµικού Πεδίου του ∆ήµου µας , στα πλαίσια του 
Χρηµατοδοτικού Μηχανισµού του Ευρωπαϊκού Οικονοµικού Χώρου περιόδου 2004-2009. 
    2)  Να συνυπογράψει  στο πνεύµα της παραπάνω απόφασης του το σχετικό πρωτόκολλο 
συνεργασίας όλων των εταίρων στην κοινοπραξία ‘ΓΕΩΘΕΡΜΙΚΑ’ .  

 
Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό 22/2008 
Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται όπως κατωτέρω: 
   
  Ο   ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ                                  ΤΑ  ΜΕΛΗ                                      
∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΦΟΥΡΟΣ          ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΣΑΡΝΑΣ                     
                                                        ΜΙΧΑΛΗΣ ΠΕΡΡΗΣ 
                                                        ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΛΑΡ∆ΑΣ 
                                                        ΑΝΤΩΝΗΣ ΛΑΚΙΟΣ 
                                                        ΙΩΑΝΝΑ ΠΟΥΛΟΥ 
                                                        ΒΑΣΙΛΗΣ ΛΑΡ∆ΑΣ 
                                                        ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΠΥΡΟΥ∆ΗΣ       
 
                                                                                          ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  
                                                                                     Άγιος Κήρυκος Ικαρίας 8-4-2008 
                                                                                                     Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
                                                                                                                                                                                                                                
 
                                                                                                  ΣΠΥΡΟΣ ΤΕΣΚΟΣ  
 


